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Csalódások láncolata
volt a Szent István-hét; ismét 
bebizonyult, hogy nálunk a 
kezdet hevében fogant tervez- 
getések mire tetté válnak, ad­
digra a tervezett óriásiból törpe, 
a rendkívüliből közönséges lesz. 
Nincs elég tértink ismertetni 
azt a panasztengert, amely eb­
ből az alkalomból kifolyólag | 
hozzánk is érkezett úgy a fő- , 
városi, mint a vidéki kartársak 
részéről, de a minden panaszon 
veresfonálként keresztülhuzódó 
legnagyobb sérelmet az idegen- 
forgalmat megbénító bánásmó- , 
dót, nem lehet szó nélkül 
hagyni. Az ünnepi hét prog­
ram inja nagyszerű látványos­
ságokat ígért, de alig váltott 
be valamit azokból, mig ezzel 
szemben a vidékiekből és ide­
genekből álló mintegy 250 ezer 
főnyi közönség Ízelítőt kapott a 
tapintatos rendőratakokból és 
egyéb műsoron kívüli számok­
ból. Hja igy nem lehet idegen- 
forgalomról beszélni sem; ide­
édesgetni a vidéket, a külföldet, 
azután meg rendőrparipákkal 
megrohamozni, ennek hire szét 
megy és igen rossz szolgálatot 
tesz az annyit óhajtott idegen- 
forgalomnak. A bor- és gyíi- 
mölcskiállitást meg úgy jelle­
mezte egy látogató: ilyet, sőt 
ktilömbet lehet látni naponként 
a vásárcsarnokban! Külön egy 
lapszámot lehetne megtölteni a 
speciálisan szakmánkból folyó 
panaszokkal. Itt van egynek a 
szállodák sérelme, amelyeknek 
15—20 százalékos alkalmi ár­
leszállítását azzal köszönte meg 
az ünnep rendezősége, hogy az 
ideözönlötteket főleg a magán­

szobákba utalta s ezek — ter­
mészetesen — a konjunkturális 
helyzetet kihasználva több száz 
százalékos uzsora árat szedtek 
vendégeiktől — hatósági jóvá­
hagyás folytán. Ez az egy példa 
is hiven tükrözi azt a fejetlen 
kapkodást, azt a rendezetlen 
rendezőséget, amelyik elvállalt 
egy nagy és felelőségteljes fela­
datot de megoldani nem tudta. 
Vessünk fátyolt erre a szeren­
csétlen, ügyetlen rendezésre és 
reméljük a dicséretesen türel­
mes közönséggel együtt, hogy 
a jövőben mindez máskép lesz.

(te.)

Iparfesfülefünk 
és a hatósági üzemek

— Hogy fest az elmélet és a gyakorlat ? —
A Budapesti Szállodások és 

Vendéglősök Iparíesíüleíének hiva­
talos lapja f. é. szeptember 1-én 
megjelent számában a 3. cldalcn 
„A vendég lesipar és a hatósági üze­
m ek "  címen egy cikket hoz, amely­
ben — igen helyesen — erélyesen 
állást foglal a hatásági üzemek ellen.

A bevezetőben megírja, hogy 
megértéssel csatlakozik az ipar 
és kereskedelem ama mozgalmá­
hoz, amely követeli a hatósági üze­
mek megszüntetését. Azután igy ir :

„Ma már ott tartunk, hogy meg 
sem lepődünk azon, ha arra ébre­
dünk egy szép napon, szomszéd­
ságában vendéglőnknek hatósági 
étkezde nyilotí, mely könnyű szer­
rel veszi fel a versenyt a bármily 
szakértelemmel vezetett vendég­
lővel azért, mert hiszen szaktudás 
ott, ahol az üzletvezetés tőkehiány­
ban nem szenved, mert nem is 
szenvedhet, mert az alíruisztihus 
célok köpenyébe burkolózó veze­
tés a polgárok által nehezen befi­
zetett adókból kerül ki. Vájjon be­
szélhetünk-e annyiszor emlegetett 
alíruisztihus célokról akkor, ami­
kor a hatóság saját adózó polgá­
raival szemben egészségtelen ver­
senyt támaszt, vájjon nem profani- 
zálja-e az állam és a hatóság az

altruizmust akkor, amikor céltuda­
tosan súlyos gazdasági válságot 
idéz elő egy iparban azáltal, hogy 
egyre-másra létesíti az általa támo­
gatásban részesülő étkező üze­
meket ?"

A befejező sorok pedig ezek :
„Az együttérzés örömével nyújt­

juk segítő kezünket a velünk együtt 
sínylődő kereskedelemnek s mind­
azoknak az iparnemeknek, amelyek 
velünk egyetemben érzik fájdal­
mas hatását az állam és hatósá­
gok úgynevezett „alíruiszfikus" 
törekvéseinek."

El kell ismerni, hogy ez a cikk 
igen korrekt állásfoglalás a ven­
déglősipar érdekei mellett. De 
csak egy oldallal odább forgatjuk 
— a if-ik oldalra — a lapot, akkor 
furcsa érzésünk támad az ipar­
testüké „ s e g ítő  k e s é r ő l" !  Ugyanis 
„Közgyűlési meghivóu cim alatt 
mindjárt az első mondat szósz e ­
v m i e z :

— „A meghívónak tipográfiai kiál­
lítása a fővárosi Házinyomdának 
munkája."

Nem akartunk hinni a szemeink­
nek. Hogyan ? Hát a 3-dik oldalon 
követelik a hatósági üzemek meg­
szüntetését és a k-dik oldalon vi­
lággá kürtölik, hogy egy tipikus 
hatósági üzemben rendelnek meg­
hívót!  ? Sőt még agyon is dicsérik 
a teljesítményét; nagyhangú rek­
lámot csinálnak neki az ipartestü­
leti Közlönyben ? ! Hát nincs a fő­
városban tizenöt nagyobb és leg­
alább olyan teljesítményű magán­
nyomda mint a főváros Házi­
nyomdája ? !

Igazán kiváncsiak vagyunk, ezen 
„izclitőT‘ után, hogy miképp akarja 
iparfestüleíünh a hatósági üzemek 
megszüntetésére törekvőket támo­
gatni, ha ugyanakkor mikor vétót 
mond egyben rendeléseivel is támo­
gatja fennmaradását ezen káros 
rendszernek ? B /a m á zs .

Meghívó. A Magyar Szállodá­
sok, Vendéglősök és Korcsmám 
sok Országos Szövetsége 1926 
október hó 19-én délelőtt 1 I órakor 
tartja Budapesten a régi képviselő­
ház nagytermében (t’hg Sándor- 
utca 8. sz.) XXVI. évi rendes köz­
gyűlését, melyre az országos szö­
vetség tagjait tisztelettel meghívja 
Az elnökség.
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O rszá g o s  v en d ég lő s  é s  
k o rcsm á ro s k o n g resszu s

Impozáns tömeg lepte el augusz­
tus 18-án reggel a régi képviselő­
ház üléstermét; vidéki vendéglősök, 
korcsmárosok ezre jelent meg a fő­
városi rendezőbizottság hívására, a 
felszaporodott és egyre üszkösődö 
szakmai sebek gyökeres gyógymód­
jának megtárgyalására.

A lm dssy  László kormányfőtaná­
csos, nemzetgyűlési képviselő volt a 
kongresszus védnöke, az elnöki 
széket dr. Dvéhv Imre kormány­
főtanácsos, nemzetgyűlési képviselő 
foglalta el. A kormány képviseleté­
ben megjelentek dr. Koncz  Endre 
min. tanácsos a belügyminisztérium, 
dr. Terrényi Lajos borászati felü­
gyelő a pénzügyminisztérium, dr. 
Ursch  Nándor főtanácsos az ital- 
méresi osztály, dr. W enczel Árpád 
osztálytanácsos pedig a kereske­
delmi minisztérium részéről, A buda­
pesti ipartestületet Sűrű  István tit­
kár, az Iposzt dr. Füredy  Lajos tb. 
igazgató képviselte.

A vidék valamennyi számottevő 
városa, sőt községei is mind képvi­
selve voltak. Örvendetes volt a 
nagyszámban megjelent hölgykoszoru 
érdeklődése.

A kongresszust a távollevő Al- 
mássy László helyett Dréhr Imredr. 
nyitotta meg magasszárnyalásu, ün­
nepi beszéddel. Utána a közgyűlés 
állva elmondotta a Hiszekegyet. 
Elöljáróba M ely  Károly előadó is­
mertette a kongresszus célját és tár­
gyait.

— A legsürgősebb korcsmárosi 
és vendéglősi bajokat foglaltuk össze 
— mondotta —, ezeket akarjuk fel­
színen tartani és hacsak egy mód 
van is rá — kisürgetni az orvos­
lásukat. Mindenki ismeri az itt meg­
jelentek közül ezeket a sanyarusá- 
gokat, érzi is, a kongresszus most 
arra való, hogy hangot adjon a 
panaszoknak.

Ezután áttér az ita lm érési és  
adóügyek p a n a sza ira  A pince- 
borm érések  anomáliái ellen nem 
szabad megszűnnie tiltakozásunk­
nak! A borkeresked k kimérői és 
pincebormérései rengeteg jogtalan 
előnyt szereznek a törvényes korcs­
mák és vendéglők rovására. Ezek 
az üzemek mindig csak ideiglenesek, 
pár hónapig állanak egy-egy helyen, 
mire adózás alá kerülnének, már 
meg is szűntek, vagy tovább vádo- 
rolnak ! így olcsóbbak lehetnek, mint 
a korcsmák. Károsak tehát az állam­
nak is, nekünk is, de a dédelgetett 
bortermelőknek is, mert ezek se 
tudják eladni tőlük a boraikat.

'V E N D É G
P eterd i Elek: A vidéken is el­

harapóznak már ezek a pincebor- 
mérések, de a fővárosban és a vi­
déken a legrosszabb a helyzet. 
Szinte minden korcsmával, vendég­
lővel szemben van egy-egy pince- 
bormérés. Ránk jár a tisztiorvosi, 
rendőri, pénzügyőri vizsgálat, kutat­
ják, mit csinálunk, milyen tiszták a 
helyiségeink. A pincebormérések 
mind bűzös, egészségre ártalmas 
ivótanyák, azokat mégse bántja 
senki! Tudunk olyan borkereskedőt, 
akinek 55 borpincekimérése van 
Budapesten. Link engedélyeket tud­
nak szerezni a soffőrjeik, inasaik 
számára, ezeket ültetik be. Módot 
kell találni rá, hogy a pincebormé- 
résekkel a legális borkimérések rová­
sára űzött visszaéléseknek végét 
vessenek! (Élénk helyeslés.)

Berger (Kisvárda) főleg a vidék 
bajait ajánlja a kongresszus figyel­
mébe, mindenütt heves küzdelem 
folyik az adózó vendéglők és az 
adók alól kibújó titkos kimérések 
közt.

A kongresszus egyhangúan hatá­
rozati javaslatot fogad el, követelve 
az ital mérési törvény módosítását, a 
pincebormérések megrendszabályo- 
zását, az engedélyek bevonását a 
fűszeresektől és szatócsoktól, végül 
annak a kimondását, hogy az enge­
délykiadások megtagadása csak bir­
tokon kívül legyen megfellebbezhető. 
A pincebormérések bezárandók. (He­
lyeslés.)

Az adóügyek "keservéhez dr. Fii- 
redy  Lajos, az Iposz tb. igazgatója 
szólalt föl. Az állam a maga belső 
pénzügyi talpraállásában igen erősen 
igénybevette a polgárait, de külö­
nösen az adófizetés pionérjait, a 
korcsmárosokat és vendéglősöket. 
Ezekre a nagy áldozatokra bizony 
sok helyt ráment nemcsak a jöve­
delem, de a forgótőke és a régen 
szerzett kis vagyon is. Javítani kell 
a helyzeten, ez bizonyos !

Meggyőződése, hogy nem a pénz­
ügyi vezetőség a hibás a szakmáin­
kat ért vekszaturákban, inkább annak 
a közegei a bajok okai, ezek akar­
nak érdemeket szerezni minden 
áron ! Rámutat, hogy az adózást 
javító újabb tendencia se ér sokat a 
kisembereknek, igy az adóbevallás­
ból, a forgalmi adók kis késésü 
lerovásánál már óriási különbözetek 
vannak a kisember hátrányára. Adu- 
amnesztiát is csak azok kaptak, A 
forgalmi adót eltöröl hetet len nek 
tartja (Ellenmondások), de legalább 
az egyfázisú legyen ! Erélyes és egy. 
séges állásfoglalásra kéri a kong­
resszust. (Éljenzés,)

A kongresszus határozati javasla­
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tót fogad el, amelyben kéri a for­
galmi és a borfogyasztási adó eltör­
lését, vagy legalább erős leszállítá­
sát, a zaklató ellenőrzések enyhí­
tését, a fény űzési adó törlését.

Az egyre szaporodó borcsempé­
szés is tárgyalás alá került.

M ely  Károly a vasutakon történő 
csempészésekre hívja föl a figyelmet. 
A batyuzás ugyanilyen veszedelem. 
Súlyosan hibás az italmérési enge­
délyek kiadásának a jelenlegi rend­
szere is, most a pénzügyigazgató­
ságé a kiadási jog, de kell hozzá 
részben a rendőrség, részben a köz- 
igazgatási hivatalok, szolgabiró stb. 
részéről: megbízhatósági okmány, 
honossági, illetőségi levél, iparjog 
stb., ezerszer is visszaküIdheti a 
pénzügy igazgatóság a kérelmet elin­
tézés nélkül a rendőrséghez, szolga- 
biróhoz és kezdhetjük újra elölről. 
Egyszerűbb hát, ha az engedélyeket 
is maga az illető vidéki közigazga­
tási hatóság adja meg, hiszen úgyis 
az övé a döntő szó benne és igy 
nem kell hozzá 2  év ! (Helyeslés.)

S tég  m án  Dezső (Felsögyalla) az 
őstermelők 25 literes eladási enge­
délyeit teszi bírálat tárgyává és is­
merteti a termelők visszaéléseit. 
Ennek eredménye, hogy ah< I tavaly 
500 hektó bort mérhettek ki a ven­
déglők, ott most mindössze 80 hektó 
fogyott el. A hatóságokat szigorúbb 
ellenőrzésre sürgeti, mert a vidéken 
már a házaknai is mérik a bort a 
termelők.

A gyűlés elfogadja mindezek or­
voslására a határozati javaslatot.

Most a kongresszus tárgysoroza­
tának egyik legfontosabb pontja 
került vitába: a képesítés] Az elő­
adó M ely  kifejti, hogy mennyi baj 
származik abból, hogy amig a 
vendéglősipart csak végzett szak­
ember folytathatja, korcsmáros akárki 
lehet máról-holnapra ! (Elég gyalá­
zat!) Pedig a mai konjunk urában 
sok vendéglős nem is ad meleg 
ételt, az egyetlent, ami öt a korcsmá- 
rostól megkülönbözteti! A szakma 
ezen a nyitott utón idegen, tudatlan 
kísérletezőkkel telik meg oktalanul. 
Javasolja, Írjon fel a kongresszus az 
1922, évi XII. t.-c. 11. §-áhan kapott 
meghatalmazással biró kereskedelmi 
kormányhoz, kösse képesítéshez a 
korcsmái ipart is!

K opasz  Lajos (Battonya) a klu­
bok, vidéki gazda- és társaskörök 
visszaélései ellen tiltakozik. Ezek 
könnyen jutnak engedélyekhez,szállo­
dákat, vendéglőket vesznek, nyitnak, 
szakértelem nélkül és a szakembe­
rek rovására. Eseteket s r »I föl 
Csanádból, hogyan lett máról-hol­
napra korcsmáros a gyógyszerész­
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bői, disznókupecböl, földesurból, 
mesterlegényből, szalámigyárosból.

A vidéki záróra kérdést dr. S téger  
titkár ismerteti.

1920-ig egységes zárórarendszer 
volt az egész országban, ez lehetett 
jó, vagy rossz, de legalább egyforma 
volt. Azóta azonban teljesen a 
törvényhatóságok kezébe csúszott át 
a döntés a zárórák fölött és itt egy­
mást érik az anomáliák.

— A vidéken 7—8—9 óra között 
váltakozik most a korcsmái és ven­
déglői zárórakényszer. Sok helyütt 
vasárnap délelőtt is zárva kell tar­
tani a korcsmákat ugyanakkor, mikor 
például az italmérési engedéllyel 
hiró fűszeres nyugodtan nyitva tart 
és árusít szeszesitalokat. (Hallatlan !)

Előmutatja a veszprémi korcsmá- 
rosok és vendéglősök együttes ké­
relmét egységes és méltányosabb uj 
záróráért, a rávezetett végzéssel 
együtt, amely szerint azt elutasítják. 
Majd beterjeszti a határozati javas­
latot, amely szerint a zárórára vonat­
kozó törvény teljesen elavult és jelen­
legi végrehajtási rendszere végze­
tesen káros. A kongresszus Írjon 
föl a törvényhozáshoz uj törvény 
hozatala iránt, amely országszerte 
végleg és egységesen szabályozza a 
vendéglői és korcsmái záróra kér­
dését.

Debrec-zeny Gyula és B ecsék  
Antal (Kaposvár) az idevonatkozó 
vidéki sérelmeket teszik szóvá, majd 
a gyűlés egyhangúlag elfogadja a 
határozati javaslatot.

M ely  Károly most a zeneszerzői 
jogdijak jelenlegi rendszerét hibáz­
tatja, mert most a Zeneszerzők 
Szövetkezete egyoldalúan dönt az 
egyes vendéglőkre kivetendő dijak 
fölött. Javasolja, vagy a közigazga­
tási hatóságok, vagy választott bíró­
ságok döntsenek az ilyen „ kiveté­
sek “ fölött. — Elfogadják.

Élénk vita indult meg ezután, a 
borham isítás , borkihágás  körül.

K akuk  Lajos (Kőbánya) szeretné, 
ha a fűszeresektől teljesen megvon­
nák az italárusitási jogot.

Bocskai József (Keszthely) a 
pincekezelési tanfolyamokról szól.

Dr. S téger  Lajos módosítani kí­
vánja a bortörvényhez kiadott végre­
hajtási utasítások néhány intézke­
dését. A rengeteg szakmabeli csőd 
és a 42-szeres adózás utal azokra 
az esetekre, amelyek mindennél 
jobban pusztítanak a kartársak só­
iéban. A borhamisítások, kihágások 
címén történő háromszoros bünteté- ! 
sekre, az ital mérési jogmegvoná­
sokra. Oly súlyosak ezek a legcse­
kélyebb pénzbüntetések is, hogy 7-8 
milliós költséget okoz egyetlen Ítélet.

V E N D É G
— Súlyos csapás az Ítélet nyil­

vánossá tétele is. Az utasítások sze­
rint most már legalább 2 lapban 
meg kell jelennie az italmérő bün­
tetésének, egy nagyon elterjedt lap­
ban és egy szaklapban, esetleg dob­
szóval kell kihirdetni Írástudatlan 
helyen. Ez a megbélyegzés igen 
sokszor igazságtalan lehet (Úgy van !)

— Az őstermelő borhamisításait 
nem hirdetik ki dobszóval, se új­
ságban. (Úgy van!) Aztán az uj 
rend előírja az italmérési jog köte­
lező elvonását i s ! Ez újabb súlyos­
bítása az amúgy is túlzott bünteté­
seknek. Határozati javaslatot terjeszt 
elő a bortörvény végrehajtási utasí­
tásainak módosítására, illetve enyhí­
tésére és feliratot javasol, hogy kap­
janak kegyelmet az eddig elitéltek, 
akiket k mérési joguk elvesztése fe­
nyeget. (Helyeslés.)

S eress  Lajos (Újpest) Az ország 
csupa panasz ezek miatt az Ítéletek 
miatt. A borvizsgálat nagyon labilis 
valami és a felelősség kérdése na­
gyon ingatag. Rosszakaratú szakértő 
már a természetesen savanyu bort 
is romlottnak mondhatja ki, viszont 
vannak olyan gyönge termések, 
hogy víztartalmuk miatt bármikor 
büntethető a kimérő. Enyhítést és 
méltányosságot kér. Tömérdek bajt 
okoz a borok kötelező címkézése is. 
Címük, fajuk, színük, minőségük 
mindig vitás lehet. Sok termelő 
összeszüri a fehér, vörös, fekete 
szőlőit, úgy erjeszti — most milyen 
a bora, ő maga sem tudja. Aztán a 
vendéglős igazságosan csak azért 
lehet felelős, amit ő maga tesz. Mi­
alatt itt vitatkoznak, odahaza talán 
most foglalják le a készleteiket egy- 
egy a pincér által visszaöntött spric­
cel- miatt, amely víztartalmat adott 
a borba! Diszkrét borvizsgálatot 
kér, fölösleges és káros olyankor 
megakasztani az egész üzleti for­
galmat.

B arsy  Ferenc (Szeged): A leg­
fontosabb sérelmei ezek a szakmá­
nak ! A szegediek foglalkoztak is 
vele elég sűrűn, de az ottani szak­
osztály húzódozik tőle, mert attól 
tart: bűnpártolással fogják vádolni 1 
Tiltakozik az erőszakolt szigor ellen, 
amely nemcsak a büntetett kimérő­
nek, hanem az egész szakmának is 
árt és hírlapi közzététele is szinte 
az egész szakma meghurcolása. 
(Úgy van !) Büntessék a hibás egyént, 
ne az egész szakmát!

Helyesli az amnesztia-kérés esz­
méjét, amelynek érdekében mozgó­
sítani szeretné a szakma összes or­
szágos és helyi érdekképviseleteit, 
szakegyesületeit is. Szeretné, ha a 
veszedelemben forgó vendéglős,
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korcsmáros segítségére sietnének 
esetenkint is az érdekképviseletek és 
sajnálattal említi, hogy Szeged nem 
részesült annakidején megfelelő ha­
tásos védelemben a budapesti 
korcsmárosipartársulat részéről. Na- 
gyón kéri, karolják föl itt, a cent­
rumban a vidék ügyét! (Helyeslés.) 
Közös amnesztiát sürget.

P etneházy  (Budapest): A vizsgá­
latok túlságos szigora ellen kel ki. 
A bor címkézését is hibáztatja, ez 
a rendelet egyenesen hazugságba 
kergeti a vendéglőst!

W eisz  (Nyíregyháza): A vendég­
lős csak azért lehet felelős, hogy 
úgy méri ki a bort, ahogyan ő 
kapja! (Viharos taps.) Tessék a ter­
melőknél megkezdeni a vizezések 
ellenőrzését! (Úgy van!) Kéri, hogy 
az engedélyét veszített korcsmáros 
is kimérhesse még a borait, ne 
menjen tönkre.

Papp J  (Budapest): A csalást, 
sikkasztási nem büntetik olyan 
súlyosan, mint egy rosszkedvű bor- 
vizsgálat eredményét a korcsmában !

Barna  Lajos (Szeged): Néhány 
példával próbálja igazolni, milyen 
ingatag lehet a szakvélemény is a 
borhamisításról.

Nővé Sándor (Hódmezővásárhely): 
A borhamisítás rendkívül tág foga­
lom, addig tágítható, amig vala­
mennyiünk nyakába nem kerül, mint 
a pányva. Hányféle címen kerülhet 
viz a borba a vendéglős, korcsmá­
ros tudta nélkül, sőt: akarata elle­
nére? Az ártatlan szódavíz az oka 
a legtöbbször a vendéglősök ellen 
induló hamisítási vádaknak, az al­
kalmazottak lustasága a kiméröben 
levő borba loccsantja vissza a ma­
radék szódát, a visszaküldött spric­
celt és kész a baj. A hordómosások 
alatt is történhetik vizvisszamaradás, 
keveredés, aztán nem kell más, mint 
egy kis rosszakarat a vizsgálat ré­
széről. (Úgy van !)

Ivanik  József (Keszthely), majd 
K ovácsay  György [Pestujlak] pél­
dákat hoznak föl a vizsgálatok ve­
szedelmeire és az eljárás bürokra­
tikus bajaira, amelyek mind a ven­
déglőst sújtják.

Berger H. (Kisvárda] szerint a 
termelők hamisítják 'vízzel a bort, 
már a szüretkor kezdik a puttonok- 
ban. [Derültség].

Fehér István [Nagymaros] a zak- 
latásszerü vegyvizsgálatok és minta­
vételek ellen szólal fel. Nála egyet­
len napon 2 órai időközben két 
vegyvizsgáló is járt és szedett mintát.

Jankó  Lajos (Makó) panaszkodik, 
hogy a vegyvizsgálatokat megelőző 
mintavételek nem előirásszerüek — 
nem szakember, korcsmáros vagy
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vendéglős kiséri a mintát vevő ve­
gyészt, hatóságot, hanem a csendőr. 
(Élénk tiltakozás)

Végül Stégmann Dezső (Felső- 
gyalla) a malligand-fokmérők hiá­
nyának a veszedelmeire figyelmez­
tet, azután a gyűlés egyhangúlag 
elfogadja a határozati javaslatot.

Az előadó ezután a korcsmái hitel 
ügyét veti föl. Az antialkoholizmus 
felé az első lépés volt az a régi 
törvény, amely mindössze 4 koronát 
szab ki határául a korcsmái hitele­
zésnek, nem mondva meg egy napra, 
vagy egy hónapra szól-e ez a hitel­
mennyiség. A bíróság fölfogása most 
az, hogy 4 aranykorona értéknél 
többet nem itél meg korcsmái adós­
ság fejében, annál több nem is pö- 
rösithető. Pedig a korcsmákban, 
vendéglőkben nemcsak ivási hitelek 
vannak, ott esznek is az emberek és 
a fogyasztás előtt nem igen -lehet 
követelni tőlük a fizetést. Csak a 
fogyasztás után derül ki, készpénz­
zel fizetnek-e, vagy adósok marad­
nak és akkor már késő!

Felhívja a figyelmet a kerthelyi­
ségek “ ügyére is, amit újabban me- 
gint szigorúan kezelnek. A kert­
helyiségeket most újra be kell je­
lenteni.

Javaslatot terjesztett be a korcsmái 
hitelről szóló 1883-ik évi 25. t,-c. 
módosításáért a kormányhoz inté­
zendő memorandumra, a 4 arany­
korona ,,egynapi hitelös zeg“ legyen.

M u n ká cs i János (Budapest) kü­
lön hangsúlyozását kívánja annak, 
hogy aki korcsmái hitelt vesz 
igénybe — minthogy az nincs tör­
vényes védelem alatt — az mint 
csaló kerüljön büntetés alá.

M elly  Károly: Ez benne van a 
memorandumtervben. [Taps.]

Jankó  Lajos (Makó) tiltakozik a 
„korcsmái hitel" kifejezés ellen. 
Ennek semmi értelme sincs, csak 
az, hogy ártson a szakmának. Miért 
nincs „füszereshitel“ és miért nincs 
ez limitálva? A fűszeresnél 20 üveg 
bort is elvihet hitelbe valaki, holtra 
illatja vele magát, ha adósságot csi­
nált vele ; a bíróság ezt megítéli és 
behajtja rajta. Szeretné, ha a szak­
mai hitelügyekben kivihető volna, 
hogy a „hitel" szó elől teljesen tö­
röljék a „korcsmái" jelzőt.

ff erő Lajos (Békéscsaba) és Ber­
ger H. (Kisvárda) helyeslik, hogy 
csalás miatt büntessék a korcsmái 
adósságcsinálót. Csak ez a helyes 
rendszer, mert még a 4 aranykoro­
nás maximálás mellett is tönkre­
mehet és halálra illatja magát bárki, 
csak válogatnia kell a korcsmákat
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és mindenütt éppen 4 aranykoro­
nányit innia.

A határozati javaslatot elfogadják, 
majd az indítványokat is, Oszló- 
vits  Imréét [Szeged] az italmérési 
illeték rendezéséről és leszállításáról, 
Berger H.-ét (Kisvárda) a szeszes­
italok nyilvántartási kényszerének 
egyszerűsítéséről, végül Schulcz 
Mihályét [Elek] a bálrendezési enge­
délyekkel folyó zaklatások és nagy 
pénzáldozatok ellen. A kongresszus 
vezetősége ígéretet tett a dolgok 
felülvizsgálására és arra, hogy eljár 
ezekben az ügyekben

Végül az elnök megköszönve a 
figyelmet és az ügybuzgalmat bere­
kesztette a kongresszus ülését.

*
Nem lenne teljes a tudósítás, ha 

meg nem emlékeznénk a minden 
kongresszust követő közös ebédről 
és tanulmányi kirándulásról. A Do­
hány uccai Pósch-étteremben volt az 
ebéd, amely után külön villamoso­
kon indultak ki a kongresszus részt­
vevői sok szép családtagjaikkal 
együtt a Fővárosi Serfőzde kő­
bányai telepére. Az európai hirü, 
padlástól pincéiéig modern fel- 
szeielésü serfőzde sok szép és tanul­
ságos látnivalóval szolgált A vendé­
geket Vészi Tibor igazgató fogadta 
mint házigazda, magyaros szívélyes­
séggel. A felköszöntők során kérte, 
hogy az eddigi jóindulattal legyenek 
a gyár és gyártmányai iránt. A kar- 
társak lelkes éljenzése bizonyította, 
hogy ez a kérés teljesítve van, hisz 
mindenki szívesen fogyasztja, a
fősört, ma Iá fa pezsgőt vagy a 
Nektárt. A kedélydus látogatás
cigányzenés táncmulatsággal zárult 
be. Másnap a budafoki állami 
borpincét látogatták meg, mig dcl- 
uán az Első Magyar Részvény- 
serfőzde latta vendégül kartársain­
kat, a már régi híres Korona és 
Szent János serével szolgálva, 
melyek kedvencz italai a sörf< gyasz- 
tóknak.

A Spolarich-éfferem
A mindenható pénz csak úgy 

feljesiti emberhez méltó feladatát, 
ha értékét művészi gyönyörre fel­
váltani képesek vagyunk. Ezt az  
axiómát a Spolarichok legújabb 
üzletükre nézve is szerencsésen 
oldották meg, mert ugv a söröző­
jükben, mint éttermükben való 
tartózkodás azok briliáns művészi 
kiképzésük folytán állandó lelki 
gyönyörűségben részesítik a szem ­
lélőket. A belépőt a XVII. század  
gótikájának nemes paíináju hangu­
lata fo g a d ja ; az  áhiíatosan m a­
gasba  szökő csúcsivek gazdag  és 
stílusos ornamentikája  láttára m eg­
elevenedik a múltak letűnt fénye, 
pompája s a szálló képzelet vissza­
varázsolja  a bolthajtások közé a 
Zrínyiek ezüstpáncélos alakjait. A 
megbámult tölgyfabuíorok komor­
ságát enyhiti az  ó lomkarikás ab ­
lakokon áíszürődő fény és a ho­
mályban ití-ofí megcsillanó arany- 
disz. Egy barátságos  kis ódon fo­
lyosón keresztül jutunk a lovag­
terembe, ahol első pillanatra m eg­
győződünk arról,  hogy helyes volt 
az  érzésünk, csakugyan a Zrínyiek 
korában vagyunk és ebben a fel­
tevésben megerősít nemcsak a 
vitézeket ábrázo ló  képek, a Zrínyi 
Miklós dombormű egyik ajtó felett, 
egy nagyméretű festmény is, amely 
a szigetvári kirohanást ábrázolja . 
A különtermek ugyancsak egyíől- 
egyig a történelmi levegőjű gótikái 
lehelik a bámulóra. Ez a csodála­
tosan megejtő történelmi levegő 
annyira fogva tart, hogy nehezére 
esik távozni a sz inpompás millió­
ból a hangulatba hozott nézőnek.

Bámulatos, hogy a mai m arad ék ­
o rszág  fővárosában volt bá to r­
sága, á ldozatkészsége e ragyogó 
gazdaságú  üzemet létrehozni a 
tulajdonosoknak, akikről nem mi 
állapítjuk meg először, hogy nem 
csak tőkéjük, de ízlésük is van. 
Nem volna teljes a Spolarichok 
portréja, ha el nem ismernénk, 
hogy szivük is van, jót és eleget 
adni a vendég pénzéért;  ezt pedig 
a közönség értékelni tudja. Az uj 
étterem egyik nevezetessége a 
speciálisan magyar konyha, amely­
nek minden eredetisége itt híven 
érvényesül. Nemcsak a falakon és 
a berendezésben igyekeztek minta­
szerűt,  magyart adni, de ételben 
és italban is azt  kap olt mindenki.

Ne vegye az  olvasó frázisnak, 
de szószerint való ig a z s á g n a k ; 
Budapest számottevő látványos­
sága  a Spela rich-éi terem, söröző, 
amelyre elsősorban a vendéglős­
ipar lehet büszke ! k. z.

A stílusos és mintaszerű búto­
rok, melyek feltűnést fognak kel­
teni a I.ingel Károly és fia céget
dicsérik.

I) É (.*“ a m í l a p  u n k !
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Ü zlefáfru h ázásf a sz a k ­
la p b a n  is  h irdetn i kell
- A budapesti törvényszék határozata -

M agyarországon  még nem fejlő­
dött úgy ki a szakirodalom, a 
szaksaj tó  iránti szükséges  b iza ­
lom és szeretet, m in táz  külföldön, 
különösen Németországban meg­
nyilvánul, Míg ott egy szak lap  e r ­
kölcsi és anyagi tőkét képvisel, 
addig nálunk áldozatos küzködésf 
jelent a szakem berek közönyével 
szemben, bár az  erkölcsi siker itt 
sem m arad  el. Bármilyen közhírré 
tenni valója legyen egy üzletember­
nek, mindenféle lapra gondol, ahol 
azt majd közli ; csak a szaklapjára  
nem ! Nahát most a budapesti tör­
vényszék figyelmezteti az  üzlet­
embereket erre  a mulasztásukra  
egy üzletátruházási per kapcsán. 
Az eset a k öve tkező :

D. J. ismert budapesti üzletember 
még tavaly vett át egy üzletet s 
ezt az  üzleíátvéfelf egy napilapban 
és a Budapesti Közlönyben tette 
közzé, felhiván a cég hitelezőit, 
hogy követeléseiket 3, illetve 8 nap 
alatt nála jelentsék be.

Egy hitelező jelentkezett egy 
nappal a határidő letelte után. A 
budapesti  központi járásbíróság 
elutasította y. a hitelező keresetét 
azzal ,  hogy a hirdetményben ki­
tett határidőn íul jelentkezett.

Fellebbezés folytán az ügy a 
budapesti törvényszék Boros-taná­
csához  került, amely a járásb író ­
ság  Ítéletét megváltoztatta és az 
üzletátvevő céget a kereseti köve­
telés megfizetésére kötelezte.

A törvényszék megállapította, 
hogy az  üzlefátvevő nem járt el a 
rendes kereskedői gondossággal, 
amikor hírlapi felhívását csupán 
a hivatalos lap mellékletében és 
egy napilapban, de a szakmája  
szaklapjában nem tétette közzé, a 
napilapban is csak apró  betűkkel 
és egyáltalában nem szembetűnő 
helyen. Ezenkívül a hitelezők je­
lentkezésére is íulrövid határidőt 
szabott  meg.

Tehát a törvényszék határozata  
világosan rámutat a rra ,  hogy a

hitelezők, az  érdekeltek legföként 1 
a szaklap utján vesznek tudomást 
minden változásról, mert hiszen a 
hivatalos lap vagy a napilap hir­
detés-tengerében az ilyen anon£ok 
eltűnnek.

Ezentúl üzletáíruházásohaí az 
illető szakm a szaklapjaiban fel­
tűnő a lakban közölfetni kell.

A N em zetközi S zá llo d á s  
K on gresszu s m eghívója
már széfküldetetf és mint értesü­
lünk már szám osán  bejelentették 
a távoli külföldről részvételüket. 
A közgyűlés tárgysorozata még 
nem készült el, de az  ünnepségek 
sorrendjét a következőképpen kö­
zölték :

1026 szeptember 20-én reggel 7 
és fél ó rakor  Bécsből a Mfír. 
Erzsébet királyné külön hajón in­
dulás Budapestre, 9 ó rakor a felü­
gyelő-bizottság ülése a hajón ; 21 
ó rakor ismerkedési est a Hungá­
riában.

Szeptem ber 30-án 10 órakor  köz­
gyűlés a Magyar Tudományos 
Akadémia dísztermében, a köz- 
gvíilés ünnepélyes megnyitása után 
10 és fél ó rakor  a hölgyek auíó- 
sé takocsizásra  mennek a városba ; | 
13 és fél órakor  dejeuner a Royal- 
ban ; 19 és fél ó rakor diszebéd a 
Vigadó összes helyiségében.

Október 7-én 9 fél órakor a köz­
gyűlés folytatása az Akadémiában ; 
13 fél ó rakor  az ipartestület dejeu- 
nerje az  Alsómargiíszigeien, 15 
órakor  az  Erzsébeí-kiláíó megte­
k in tése ; 19 fél ó rakor O peraház­
ban díszelőadás. 22 ó akor a fő­
város souper-ia a Gellért-szállóban.

Október 2-án 10 ó rakor  íalálko- 1 
zás a Dunapalofa, Bristol és Carl- 
fon szá llodákban;  10 fél órakor 
fogadás a kormányzó urnái ; utána 
a királyi vár. Bástya, Halászbástya 
végül a Parlament megtekintése. 
13 fél ó rakor  szabad dejeuner ; 
20 ó rakor  a Vajdahunyad-várban 
(a magyarbor propagálása  céljá­
ból) szüreti  ünnepély, amelyben a 
fcldmivelésügyi Miniszter fogadja 
a vendégeket. (*) !
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A Főpincérek eg y esü le te  az  
óvadékért.  A ,,Vendég" volt az 
első annak  az  elvnek a hangozta­
tásában, hogy egy helyes a lapo­
zású  üzemben a főpincér óvadéka 
nem lehet több m intáz  üzem egy­
két napi bevétele 1 Több Ízben is 
irtunk ilyen értelemben rámutatva 
a r ra  is, hogy főleg konjunkturális 
üzletekben ragaszkodnak  a so k ­
szor  — vagyonokat jelentő óva­
dékhoz, de itt azután még a házi­
szolgáktól is „óvadékot" vesznek 
fel 1 Igen ma már ott tartunk, hogy 
egyes helyeken, de különösen az 
úgynevezett luxusüzletekben, b á ­
rokban, mulatókban az  a főpincér 
tud elhelyezkedni, aki a legtöbb 
óvadékot tudja nyújtani a g a z d á ­
nak. Ma valósággal egymásra  li­
citálnak a főpincérek, hogy ki ad 
többet az  állásért. Az utóbbi idő­
ben több kávés tönkrement és a 
főpincérek óvadéka egyszerű csőd­
követeléssé zsugorodott össze, 
ezért a Főpincérek O rszágos  Egye­
sülete elhatározta, hogy küldött- 
ségileg keresi fel Pakots József 
nemzetgyűlési képviselő vezetésé­
vel Pesíhy Pál igazságügyminisz- 
tert, továbbá Polányi Aladárt, az 
ügyészség és Szesz lé r  Hugót, a 
főkapitányság jelenlegi vezetőit, 
akiktől az  óvadékok fokozottabb 
védelmét fogják kérni. Különösen 
a r ra  helyeznek súlyt a föpincérek, 
hogy az óvadéksikkasztóknak ne 
adjanak a hatóságok hosszabb 
terminust az  elsikkasztott összeg 
pótlására,  hanem a törvény teljes 
szigorával védjék meg a letéteiket.

n
L even feh ö íe les  ifjak b e je len ­

tése .  Figyelmeztetjük az  Ipartes­
tület tagjait, hogy mindazoknak a 
leventekötel s ifjaknak névjegyzé­
két, akik a fennálló törvények é r­
telmében leventeképzés alá tar­
toznak é s2 j - ik  életévüket még be 
nem töltötték legkésőbb szeptem­
ber hó 10 ig a budapesti  vendéglős 
szakiskola  igazgatósága  címére 
küldjék be. A névjegyzék a levente- 
köteles ifjú nevét, születési évét, 
hónapját és napját, vallását, a le- 
veníeköíeles szüleinek vagy gyám­
jának tartózkodási helyét és a 
gazda  nevét s annak üzemét tün­
tesse fel. (*)

Ó v á s  1 Több oldalról hozzánk 
intézett érdeklődésre kijelentjük, 
hogy a „Vendéglősök és S z a k á ­
csok Évkönyve" (Aranykönyve) 
cinui munkához semmi közünk 
nincs, azért semminemű felelős­
séget nem vállalunk. A Magyar 
S z a k ácso k  Köre Elnöksége. A 
„Magyar S z a k á c s ” sze rkesz tő­
sége és kiadóhivatala.

Elhunyt Albrescht WHlibáid 66 
éves korában. A szakm ában  so­
kan ismerték a megboldogultat, 
aki borbevásárlásokat eszközölt 
a kar íá rsak  megbízásából. Béke 
poraira 1

Karfársainh figye lm ébe  ajánl­
juk, ha diszkrét nyomozásokat, 
megfigyeléseket és információkat 
óhajtanak, úgy helyben, mint vidé­
ken, forduljanak bizalommal Sár­
köz.)' Sándor  nyug. á llamrendőr­
ségi defekíivfőnökhelyeítes magán- 
nyomozó irodájához. Budapest, 
VI, Andrássy-uf 89. szám. Telefon : 
T. 21 -50.

? „K. A. C " Jön  1 Én is  ott l e ­
szek !  !! Szeptem b er  5-én. Ilyen 
még nem volt, mint most lesz 
egész kivilágos virradatig. J á rm er  
nagy vendéglőjében X., Maglódi-uí 
17. szám.

A Gundel J á n o s  é s  id. Kom* 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal* 
tá rsaság  pénteken d. e. 12 órako- 
összejövetelt tart az  alanti helyt ken 

Szeptember
3-án Hoffmanu Já n o s  vendéglőjé­

ben 1., Pálva-u. 3.
17-én Kodra Károly vendéglőjé­

ben I., Krisztina-tér 9.
Október

1-én Neiger Ja k a b  vendéglőjé­
ben VI., Teréz-körut 4.

Jó én Poízman Mátyás vendég­
lőjében Vili, Üllői-ut 8.

29-én Putnoky István v e n d ég e ­
iében Vili, József-u. 26.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

A Főpincérek O rszá g o s  Egye­
sü le te  VI., Andrássy-ut 48. félem , 
minden hét kedjén taggyűlést tart : 
d. e. 10 12 között. Választmányi
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

V endéglősök  „Jóbaráfok" a s z ­
tal társasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán  d. u. 5 ó rakor  

Szeptember
1 én Várady Béni S ándor  zuglói 

nagyicce vendéglőjében VII., Eg- 
ressy ut és Lőcsei-u. sarok.

7-én (Kedden) Schmidt Konrád 
vendéglőjében VII., Mexikói ut 5.
A 38-as villamos végállomástól 
öt perc. A vasúti síneken fül balra.

15-én Kréz Ferencné vendéglőjé­
ben 1., Budafok' ut 48.

22-én Bishoff Pál vendéglőjében 
IX., Vágóhid-uíca 8.

29-én Hitric'« Ede vendéglőjében
VI., Podmaniczky-u. 51.

A „Jóbará tok"  uzsonnáján szí­
vesen látjuk az uj kar tá rsakat .

Zongorák, pianinók, bérlete 
vétel-eladás, javítás, hangolás ré sz ­
letre is olcsóbbak, mint bárhol. 
VI, Liszt Ferenc-íér 7. Zeneakadé­
miával szemben, üaál.

T a l is m an, C asin o, Beaerwé.

RUDOLF MOSSE 
R. T.

HRDé TÉSI IRODA 
ÉS CÍMTÁR OSZTÁLYA

TELEFONJAI
A KÖLTÖZKÖDÉS FOLYIÁN

NEM
V Á L TO Z TA K
T é RÉZ: 8-39 ÉS 80-40 

M

RUDOLF MOSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.

VÁCI UTCA 18
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A v e n d é g lő sö k  v acsorá i  pén­
teken esíe 8 órakor  a következő 
helyeken lesznek :

Szeptember
10 én Bandi József  Carlfoti szálló 

éttermében IV., Mária Valéria-u. 2. j
24-én Keresztes Ede vendéglő­

jében V., Vigadó-tér 3.
A vacsorá ra  ne feledkezzünk 

elmenni.
A Magyar B uzogány  a sz ta l ­

tá rsa sá g  tagösszejöveteleií min­
den héten hétfőn (arija meg esti 8 
ó rakor  a Dohány-ti. 20. alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

Minden v en d é g lő s  é s  kávés  
tartson üzletében Zwack-\é\e Uni- 
cumoí, mert azt  állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicuni eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy'látja , hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

Magyar S z a k á c so k  Köre veze­
tősége tisztelettel értesíti, hogy j 
hivatalos helyiségét és a „Magyar 
S z a k á c s "  szerkesztőségét és ki- 
adóhivatalát V., Zrinyi-utca 1. 
(Gresham palota) félemelet 4. sz. 
alatti helyiségbe helyezte át. Tele­
fon : Teréz 132 31.

a bornak kis mértékben való I 
forgalombahozafalával foglalkozó 
egyének kötelesek a pincéjükben, 
raktárukig vagy egyéb helyisé- i 
gükben lévő italokat tartályukon 
(hordó, palack, stb.) s z á rm a z á su ­
kat, fajtájukat és minőségüket fel­
tüntető, kétséget kizáró megjelölés- : 
sel ellátni, úgy értelmezendő, hogy 
ezen megjelölési kötelezettség csak 
a nagyobb tartályokra (hordók) és 
azon kisebb tartályokra (sönfés- 
beli tartály, nagyobb kimérő pa ­
lack) értendő, amelyekből a köz­
vetlen kimérés történik. A vendégek 
által esetleg visszahagyott és a i 
sönfésben maradt nyih palackok­
ban álló (le nem pecsételt) borokra 
a megjelölési kötelezettség ki nem 
terjed: természetes azonban, hogy ! 
ezen szempontokból ezen borok : 
is ellenőrzés alá eshetnek.

Mindkét rendelet záradéka  figyel­
mezteti az eljáró közeget arra, 
hogy első esetben figyelmeztetés­
sel és oktatással igyekezzenek a 
feleket ezen kisebb mulasztásnak 
minősíthető jogszabály sértésektől 
visszatartani és csak rosszh isze­
műség, vagy ismétlés esetén alkal­
m azzák  a jogszabályt teljes sz i­
gorral.  (*)

HIVMMjOS
uumiiuuMuiuiuumuiiuuiiiamuuiAUJüiiiu«

c i i m E i ^ c
Uj ren de le t  a bortörvény k i ­

fü g g e sz té s  módjáról é s  a bor- 
tartályok m egje lö lé sérő l .  A föld- 
mivelésügyi miniszter a bortörvény 
kifüggesztéséről a következőket 
rendelte el. A törvény azon ren­
delkezése, hogy mindazon helyisé­
gekben, amelyek a (örvény hatálya 
alá eső italok kereskedelmi r a k ­
tá rozására ,  vagy forgalomba hoza­
talára szolgálnak szembetűnő he­
lyen és könnyen olvasható kifüg­
gesztve kell tartani a törvény 
vonatkozó rendelkezéseinek kivo­
natát, úgy értelmezendő, hogy nem 
szükséges a törvény ezen kivonatát 
külön a pincében és külön külön 
mindazon helyiségekben kifüggesz­
teni, amelyekben a törvény rendel­
kezése alá eső italok kimérése 
történik, hanem elegendő, ha a 
törvény kivon: ta csak a söníésbeli 
helyiségben függeszfefik ki feltűnő 
és könnyen olvasható helyen. A 
törvény kivonatának a pincehelyi­
ségben való kifüggesztése külön 
csak akkor  szükséges,  ha a pince 
a törvény rendelkezése alá eső 
italok kis mértékben való e ladására  
szolgáló helyiségektől teljesen . 1- 
különiíve (más házban) fekszik.

A másik rendelkezés a bortar­
tályok megjelöléséről a következő. 
A törvény azon rendelkezése, hogy

b e e r  László  vendéglős ka r tá r ­
sunk megvette Főherceg Sdndoru. 
////. sz. alatt lévő volt Szarka-fel? 
éttermet. Beer kartársunk első­
rangú üzemekben sajátította el 
szakismereteit,  külföldön is tanult 
egyszóval képzett, ügyes s z a k ­
ember és nagy genfisía, akinek 
valóban kitűnő m agyar és francia 
konyhája nem szorul dicséretre. 
Nemes faj urasági boraival pedig 
nagyon sok borivóvendéget fog 
meghódítani. (*)

P in k e  J ó z s e f  vendéglős ka r tá r­
sunk megvette a budai Fiume szálló  
éttermet I/ , Lanchid-u. 12. sz. alatt. 
Ez a hangulatos és nagyreményű 
üzlet végre ügyes kezekbe került, 
Pinke kartársunk rutinos vezetése, 
kiváló konyhája, nemes fajborai 
meghozzák az étterem régi nagy 
látogatottságát. Sok szerencsét és 
kitartást kívánunk hozzá ! (*)

Németh J ó z se f  vendéglős kar- 
társunk 17/., Rézsa-a. 21. sz. alatt 
(a Hellné-féle házban) vendéglőt 
nyitott. A fiatal Németh házaspár  
nagy igyekezete a r ra  irányul, hogy 
jó boraikkal és kitűnő magyaros 
konyhájukkal a vendégeiket kielé­
gítsék. Ismerve rátermettségüket,  
szép  üzleti sikert merünk nekik 
jósolni. • (*)

| M E G N Y Í L T !  >

PESTSZENTLÖRINCEN
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIM

Andre ics  József 
vendéglője

Üllöi -uf 177 (volt  B a u m e is te r )  
5 0 -e s  v il lam os v é g á l lo m á sn á l
Kitűnő ételek és italok! Gyönyörű kerthelyiség!

Francois-Pezstjő
N em  m é rg e s ! Uj  ta lá lm ány !

“ P* ■ K&. I  a le g b iz to s a b b  s z e r  
■ B H I 1 \ J  s v á b b o g á r  (Csótány)

I  Í B H  r li sz í i é s  e g y é b  férgek  
el len

K if e je z e t t e n  C S Ó T I N  t k é r ie n  m i n d e n ü t t !

Dávid József vendéglőket közvetít VII,, Dohány-utca 96.
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H I R D E T É S
Alapár 10000 boron a, 

minden további szó 1000 horona.

K I A D Ó H I V A T A L  C IM E :
Kenya Sander VII, Ahndssy-tér 16. Hl. 23

Pesfszentlőrinczen az Üllői-utón. 
modern uj vendéglőnek épült ház, 
melynek pinezéjében 2r0 hektoliter 
bor helyezhető el — beszállónak is 
igen alkalmas helyen van bérbe, 
vags7 örök áron is eladó. Bővebbet a 
tulajdonosnál: Goda Mihály, V., Lipót­
városi körvasút 9. sz., a vasúti őrház­
ban. Megközelíthető a II-es villamos­
sal a Lang-gyári megállótól balra, 
Újpest felé az első utca.

HA ON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, müfog- 
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. II. em, 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

G a r a n t á l t  te l jes  z s i r t a r t a l m u  S A J T J A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z f a  s a j t ,  D e r b y  s a j t ,  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i .  T r a p p i s t a ,  C a - i n o ,  

H o q u e f o r f ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBY SACJT És VACJTERMELŐ

Vendéglőm közvetlen teherpálya­
udvarral szemben, erős ital- és étel- 
fogyasztással, nagy borpincével, köz­
vetlen lakással eladom, Gróf Haller- 
utca 4.

Egyesületek, összejövetelek r é ­
szé re  nagy helyiség áll rendelke­
zésre Peres Kálmán, VII., Dob-u. 31. sz. 
alatt lévő vendéglőjében. Esetleg ki­
bérelhető.

Mérlegképes könyvelő az összes
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T - K Ő B Á N Y A

Városi i r o d a :  Vili , E s z t e r h á z y - u .  6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41

Windischgraetz Lajos
borpincészctoi

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  u B U D A F O K
K ö z po n ti  i r o d a  és  m i n t a t é r :  B u d a p e s t ,  IV 

Váci  u 27 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )

K L E IN  J A K A B

Alpaccaezüst
Fémárugyára

Vili , Lo s o nc i  utca 15
Mindenfele alpaccaezüst kávéházi 
és vendég léi berendezési cikket 

gyári árban kaphatók T e l e f o n  J. 135 -52

Wagner Testvérek
ezelőtt LŐWENSTEIN M. UTÓDA

IV, V á m h á z -k ö r u t  4
S jt-. vaj-, csemege-, ital-, füszeráru-nagykeres'.-edők

T e l e f o n :  Józse f  61-61.
A ci'i’ a szálló.lások, endéglősök és kávésoknak 
évtizedek óla bevásárlási fonása o indennemii saj -, 

vaj-, conserv- és egyéb cseni: ge cikkekben.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK I

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

Budapes', VII, Kazinczy-u. 47 I 
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

PALUGYAY BOROK 
GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA : BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSY-UT 5 
PI NCE:  BUDÁTOK

H o lló s sy 3 á n o s  k ö ny v n y o m ta t ó  m űhel ye,  Budapest ,  VII, 3óslha -u fca  2U. Telefon 3 ó z s e f  133—02
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